

# 4名新冠肺炎康复者捐献恢复期血浆

## 是我市2022年首批捐献者

本报讯 4月18日上午，宝鸡市2022年首批4名新冠肺炎康复者恢复期血浆采集工作顺利完成，本次血浆采集、制备、检验等由市中心血站独立组织实施。

新冠肺炎康复者恢复期血浆主要用于病情进展较快、具有高危因素的普通型以及重症、危重症新冠肺炎患者，是十分珍贵的医疗资源。按照省、市卫生健康委安排，经过前期积极动员和宣传，共有4名新冠

肺炎康复者响应号召，每人顺利捐献血浆200毫升。采集前，工作人员和捐献者进行电话沟通，询问他们的身体状况，叮嘱捐献前后的注意事项，切实维护捐献者健康权益，保障捐献者献浆安全。采集结束后，工作人员还为4人授予了国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合颁发的“爱心捐献荣誉证书”，感谢他们所发挥的引领作用，希望后续还有更多康

复者能够积极参与、勇敢献浆，为战胜新冠肺炎疫情贡献力量。

本次采集的800毫升新冠肺炎康复者恢复期血浆经过市中心血站严格检测和病毒灭活后，将转交至陕西省血液中心，纳入国家血浆库统一管理，用于国内新冠肺炎患者的治疗。

(赵彬勇)

暖新闻



近日，中铁西安局集团有限公司宝鸡工务段职工在陇海铁路老柴窝二号隧道附近进行山体排危作业。

该工务段承担着陇海铁路茂陵至天水间几百公里的铁路线路养护任务。主汛期前，他们要对全段管内

## 养路工深山排危石

二百余座山体进行巡查。在隧道口，无人机发现一块落石。两名养路工带着工具爬到山顶，系好安全绳，用大

锤将石块敲碎。处理完这一安全隐患，两人又敲敲打打仔细排查了山体，才放心离开。

(孙海 晁振刚)

## 宝鸡高新区马营镇温泉村： 大学生做新农人 养林麝成土专家

本报讯 “去年繁育了38对，今年预计增加50对，去年养殖场产值超过200万元。”日前，宝鸡高新区马营镇温泉村林麝养殖场技术员张浩告诉记者，林麝养殖产业让他从“白领”变身“新农人”，他要在乡村振兴中实现个人价值。

张浩是江苏人，大学毕业后在一线城市从事药品营销工作，前几年和朋友在凤县参观林麝养殖基地后，又对国际国内整个林麝产业进行了分析和调研，最终决定从城市转战农村创业，参与温泉村林麝养殖基地建设。他边干边学，结合自己过去学到的医药知识，尝试着给林麝开方治病，如今他已经成了林麝养殖方面的“土专家”。前几天，一头

成年林麝突然看起来奄奄一息，张浩经过仔细观察，判断可能是酸中毒，经过调整饮食，终于让这头林麝恢复了活力。张浩已经连续3年没有回江苏老家了，他对林麝养殖基地投入了全部的时间和精力，在养殖林麝的过程中，他感受到快乐和充实。

记者了解到，2020年7月，温泉村采取村集体和村民入股的方式，投资500多万元，建起市区首家林麝养殖基地，张浩和朋友就参股其中。去年，养殖场存栏林麝103对，销售麝香1000多克，年产值超过200万元，带动周边100多位村民受益。张浩说，林麝养殖产业前景广阔，经济效益可观，基地将继续扩大养殖规模，带动更多农户增收致富。

本报记者 刁江岭

千阳县草碧镇白村寺村：

## 羊肚菌撑起致富伞



本报讯 连日来，在千阳县草碧镇白村寺村，村干部带领村民抢抓

时机，在试验田里忙着采摘羊肚菌(见上图)，看着一片片长势良好的

菌苗，大家对村上发展这一新产业充满了希望。驻村第一书记李晓辉说：“近3亩地总产量预计超千斤，这是村上通过招商首次种植羊肚菌，并获得了成功。”

乡村振兴，产业兴旺是关键。今年以来，白村寺村“两委”根据当地土壤特点，决定发展羊肚菌等新兴产业，但一时缺少技术和资金，于是便向社会发出招商合作意向，没想到很快就有西安一家企业上门合作，并于去年11月建起了近3亩的试验田。种植户王博表示，他们采用平棚模式种植羊肚菌，与传统大棚种植模式相比，这种模式无须固定场地，再者投入成本低、管理更灵活，现在鲜菌一公斤能卖100元，还有不少市民专门跑来购买。

记者了解到，在完成首轮采摘后，该村将对村民进行专业种植技术培训，并通过“企业+合作社+农户”模式，扩大种植规模，让这一新兴产业帮助村民走上致富路。

本报记者 杨曙斌

乡村振兴进行时

## 戎归宝鸡 职等你来

宝鸡市2022年退役军人就业服务季暨春季网络专场招聘会启动

本报讯 4月19日，由市退役军人事务局、市人力资源和社会保障局、市工商业联合会共同举办的“戎归宝鸡·逐梦启航”宝鸡市2022年退役军人就业服务季暨春季网络专场招聘会，在市退役军人服务中心启动。

本次活动为期两天，参与招聘企业149家，为宝鸡有就业需求的退役军人、驻宝部队随军家属提供5700余个优质工作岗位。为适应常

态化疫情防控要求，本次网络招聘会通过组织招聘企业、求职者利用宝鸡市退役军人事务局视频号、微信公众号，扫描注册登录“宝鸡市退役军人云服务”小程序的方式开展就业服务活动，实现了企业与求职者线上文字、语音、视频沟通交流，开展供需服务对接。截至19日下午5时，300余名退役军人及军属与用人单位达成了就业意向。

(宋文君)

麟游县丈八镇：

## 建设烘烤中心 壮大集体经济

本报讯 烤烟是麟游县丈八镇的主导产业。近日，记者走进丈八镇豁口村，看到村集体经济烘烤中心建设项目施工现场，工人正忙着硬化场地，铺设自来水管网。

今年丈八镇总投资280万元，分别在饮马泉、曲家沟、石家庄和豁口村四个村建设村集体经济烘烤中心，对原来的散户烘烤进行集约整合，不仅能扩大规模，还便于统一技术指导、规范产品标准，有效提升烟叶品质。每个中心内配有6个密集

式智能烤房，可用于烟叶、果蔬等农产品烘烤初加工。在该项目二期工程中，还将建设烟叶编杆大棚4座、成品库房4座，占地面积达960平方米。同时配套完善透视围墙、监控、照明及生产配电等基础设施。据悉，该项目将于6月完工，今年该镇种植的3400亩烤烟，可就地集约化烘烤，壮大村集体经济，还可带动至少1300名村民在家门口就业，实现“分红+务工”双收益。

本报记者 罗琴

陇县：

## 抢抓黄金期 烤烟移栽忙



本报讯 4月19日，在陇县曹家湾镇三里营村，曹瑞峰和9位村民在地里挖坑、浇水、植苗、覆膜(见上图)。“我是老烟农了，已经种了10年烤烟。去年我家种植烤烟36亩，收入15万余元，今年我家扩大种植面积，种了50亩烤烟。”说起烤烟种植，曹瑞峰信心满满。

陇县是烤烟种植大县。眼下正值烤烟栽植的黄金期，连日来，在陇县广袤的田野上，到处可见烟农忙碌的身影，全县烤烟移栽工作全面铺开。近年来，该县把烤烟作为农民增收致富的主导产业，通过规划重点烟区，种植向适宜区、集中连片区和优质产区发展，以规模化和区域

化促进烟农增收，烤烟成为农民增收致富的“黄金叶”。为做好今年烤烟移栽工作，该县提前做好烟田翻耕、集约化大棚育苗、技术培训等工作，100多名烟草技术员及时深入田间地头，指导烟农科学移栽。

曹家湾烟站站长王文峰介绍说，今年烤烟移栽主要采取“井窖”式和膜下移栽两种方式，技术员全部在一线指导移栽，全县已经掀起烤烟移栽高潮，预计全县烤烟移栽将在月底全面完成。

据了解，陇县今年计划栽植烤烟2万多亩，预计产烟叶5.2万担左右，烟农预计收入6500万元以上。

(梁会平)

太白县黄柏塬镇：

## 种下白皮松 绿染新农村



近日，太白县黄柏塬镇组织全体党员干部、驻镇企事业单位员工、村民志愿者等百余人，来到黄柏塬村参加植树活动。大家挥锹铲土、扶苗填坑，300余株白皮松在这里“安家

落户”。该镇将践行“绿水青山就是金山银山”的理念，全面推进绿化造林、森林病虫害防治、环境整治等工作，努力建设生态宜居的美丽乡村。

(罗琴 刘佩)